

## Chiarimenti al bando

Per la Procedura Aperta per l'affidamento di un Accordo Quadro, ex art. 59 del d.lgs. 163/06, relativo alla **attività di manutenzione ordinaria e straordinaria del patrimonio immobiliare di proprietà del Comune di Napoli**, affidati in gestione a Napoli Servizi SpA a seguito delibera di c.c. n. 29, dell'1/07/2013.

- GARA Numero: 6387566
- CIG: 6651615E54
- Pubblicazioni: GURI n° 43 del 15 aprile 2016
- Termine ultimo Ricezione Offerte: il giorno 6 giugno 2016 ore 12.00

A seguito delle richieste di chiarimenti pervenuti, la Stazione Appaltante, comunica quesiti e risposte:

### Domanda 1:

- *“... la Società intende partecipare all'appalto in qualità di impresa designata da un Consorzio stabile, quest'ultimo ricade nell'art. 34, co. 1 lett c). Il requisito relativo alle certificazioni UNI EN ISO 14001 e OH SAS 18001 deve essere posseduto anche dalla scrivente designata dal Consorzio stabile oppure è un requisito esclusivo di quest'ultimo così come indicato alla pag. 7 paragrafo 11 del disciplinare di gara e capitolato speciale d'appalto?”*

### Risposta 1:

In riferimento al quesito posto sopra, la Stazione Appaltante ribadisce quanto stabilito nel bando di gara riportato a pag. 7/28 e pertanto, di seguito, se ne ripropongono i contenuti:

- a) L'attestazione SOA deve essere posseduta dal concorrente nel suo complesso secondo le disposizioni vigenti in materia.
- b) Le certificazioni UNI EN ISO 9001, UNI EN ISO 14001 e OHSAS 18001 devono essere possedute:
  - per i soggetti di cui all'art. 37 del D. Lgs. 163/2006: i requisiti devono essere posseduti da ciascuna delle imprese raggruppate/raggruppande o consorziate/consorziande;
  - per i soggetti di cui di cui all'art. 34, comma 1, lettere b) e c) del D.Lgs. 163/2006: i requisiti devono essere posseduti dal consorzio.
- c) In caso di RTI Verticale, la Mandataria, in possesso della Categoria OG1 Classifica IV, deve possedere **obbligatoriamente** la certificazione ISO 9001 la quale non può essere oggetto di Avvalimento.

**Domanda 2:**

- *“... premesso che la Società è in possesso di attestazione SOA per le categorie OG1 cl. IV e OG11 cl. 1, considerato che intende usufruire dell’istituto dell’Avalimento per la categoria OG11 cl. III, era a chiedere i seguenti chiarimenti:*
  - 1) *La conferma del subappalto per l’intero importo (100%) della categoria OG12 cl. II;*
  - 2) *Se in fase di partecipazione bisogna già indicare la Società alla quale verrà subappaltata la categoria OG12;*
  - 3) *Se le certificazioni 9001, 14001, 18001, posseduti dalla Società sono sufficienti per partecipare alla gara oppure devono essere possedute anche dalle ausiliarie.*

**Risposta 2:**

In riferimento ai quesiti sopra rappresentati, la Stazione Appaltante ribadisce la chiarezza dei contenuti del bando di gara riportati a pag. 7/28 e invita tutti i soggetti concorrenti a formularne le offerte comprovandole secondo dette indicazioni e per di più con eventuali altri documenti utili pertinenti alla normativa in materia di Appalti Pubblici.

Napoli, 20 maggio 2016

**Il RUP Gare**

Mario Passannanti

